

惟真惟實 明理駕學



学院首页 学院概况 机构设置 师资队伍 本科教学 研究生教育 学科科研 学生工作 党政管理 工会之家 国际事务

学院概况

- 学院简介
- 现任领导
- 联系方式
- 系班子分工
- 历史沿革
- 学院文化

学院简介

当前位置:[首页 | 学院概况 | 学院简介]

2011年5月,学校整合数学、物理和化学学科资源,成立理学院。2018年7月,学校成立材料科学与工程学院,材料物理和材料化学从理学院剥离。2021年12月,化学学科整体划转化学化工学院。目前,理学院设有"7系1中心":基础数学系、计算数学系、应用数学系、数据科学与统计系、基础物理系、应用物理系、光电科学与工程系、物理实验中心;同时设有4个业务单位:理科实验班管理办公室、国际事务办公室、大学生理科创新中心、数学实验中心;以及学院办公室、教学科研办公室。主要承担面向全校的数学类、物理类公共基础课的教学任务,同时承担数学类、物理类等专业的本科生和研究生培养工作。

理学院现有教职工208人,其中教师171人。教师中教授24人,副教授75人;具有博士学位144人;博士生导师13人,硕士生导师70人。拥有汤森路透全球高被引科学家1人,爱思唯尔中国高被引科学家1人,教育部新世纪优秀人才支持计划1人;青岛西海岸新区优秀青年人才1人,青岛市优秀教师1人;学校教学名师2人,青年教师人才建设工程骨干教师10人,拔尖教师2人。

理学院有2个交叉学科博士点:应用数学与能源数据科学、能源物理科学与技术;有4个硕士学位授权一级学科:数学、物理学、光学工程、统计学;2个专业学位授权领域:应用统计学、光电信息工程;5个本科专业:数学与应用数学、信息与计算科学、应用物理学、光电信息科学与工程、数据科学与大数据技术,其中应用物理学专业为国家级特色专业、国家级一流专业建设点,信息与计算科学、数学与应用数学、光电信息科学与工程专业为省级一流专业建设点。

理学院现有省级实验教学示范中心1个:物理实验中心;山东省大数据人才培训示范基地1个。国家级一流本科课程1门:近代物理实验;省级一流本科课程5门:大学物理、大学物理实验、高等数学及2门虚拟仿真实验课程;山东省精品课程8门:高等数学、大学物理、概率论与数理统计、大学物理实验、数值计算方法、理论物理、普通物理学、近代物理实验;省级思政示范课程1门:高等数学。

理学院具有较好的实验设施和科研氛围。近4年,共承担各类科研项目330余项。国家级项目57项,其中国家自然科学基金项目40项;省部级项目44项,其中山东省自然科学基金项目39项。第一作者发表论文560余篇,被SCI收录论文500余篇,JCR分区一区论文50余篇,二区论文160余篇。授权发明专利118项。获省部级科研奖励9项,厅局级16项。

理学院秉承"厚基础、善研究、强实践、高发展"的人才培养理念,积极营造良好育人环境,学生培养硕果累累。目前在校本科生1557人(含理科实验班364人),研究生252人。近五年,学院组织本科生参加科技活动达万余人次,获省部级以上奖励2000余项。申报获得大学生创新创业训练计划项目国家级、省级项目74项,校级项目514项。获得山东省优秀博士学位论文3篇,优秀硕士学位论文17篇。近十年来,荣获中国大学生自强之星1人(卢珊珊)、中国大学生自强之星提名奖1人(包长荣)、全国100名励志成长成才优秀学生1人(胡爱芹)、入选《人民日报》全国本专科生国家奖学金代表名录1人(吴彦达)、山东省先进班集体3个(12级实验班、15级实验班、17级实验班)、山东高校十大优秀学生1人(胡爱芹)、山东省优秀学生1人(胡爱芹)、山东省优秀学生1人(

理学院确立"5311"就业模式,助推学生高质量就业和高端发展,连续4年获评学校就业工作先进单位。2018-2021届本科毕业生初次就业率分别为96.46%、97.71%、92.93%和93.07%; 学生升学率保持50%以上。

理学院与美国、英国、新加坡、香港等国家和地区开展学术交流与合作,扎实推进优秀本科生、研究生的对外交流和培养工作。与美国密苏里大学、加拿大滑铁卢大学等9所国外高校开展2+2/3+2双本科、3+2本科研究生联合培养及直硕项目。与英国曼彻斯特大学签署联合培养协议,采用"2+2"或"3+2"模式联合培养国际化专业人才。

理学院实施"教学立院、人才兴院、学术强院"战略,致力于在基础教学和科研方面达到国内同类院校较高水平,致力于培养更多适应社会发展的高层次应用型人才,致力于建成高水平特色教学研究型学院。(数据更新于2022年10月)

地址: 青岛市黄岛区长江西路66号 文理楼

Copyright © 2018 版权所有: 中国石油大学(华东) 理学院 制作维护: 理学院网络维护小组